Объем образовательной деятельности
Образовательная деятельность осуществляется в соответствии с:
· Федеральным Законом от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях»;

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 14.03.2000 № 65/23-16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;

· Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 года № 1155;

· Уставом муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 6 п. Смидович»;

· Лицензией,  серия РО №088707 от 06 марта 2012 года, на осуществление  образовательной  деятельности по основной общеобразовательной программе – образовательной программе 

В соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности в ДОУ реализуется:

- основная общеобразовательная программа – образовательная программа дошкольного образования МБДОУ – нормативный срок освоения – 5 лет.
Реализация образовательных программ дошкольного образования осуществляется по принципу общедоступности и бесплатности.
 Расчет объема обязательной части общеобразовательной программы с учетом возрастных особенностей детей дошкольного возраста:
Время пребывания ребенка в дошкольном образовательном учреждении – 10 часов 30 минут.
Время для реализации образовательной программы детьми второй младшей и средней групп (младший дошкольный возраст) - 9 часов 30 минут – 80%.
Время, отведенное на присмотр и уход (дневной сон) - 2 часа 30 минут – 20%.
 

Время для реализации образовательной программы детьми старшей и подготовительной к школе групп (старший дошкольный возраст) - 10 часов (480 мин.) – 83%.
Время, отведенное на присмотр и уход (дневной сон) – 2 часа -17%.
В соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13:

· с детьми младшего дошкольного возраста в возрасте 3 – 4 года непосредственно образовательная деятельность проводится в первой половине дня, продолжительностью  15 минут, с перерывом 10 минут. Итого: в неделю - 2 часа 30 минут.

· с детьми старшего дошкольного  возраста 5 – 7 лет непрерывная  образовательная деятельность проводится в первую  половину дня, продолжительностью - 30 минут, с 10-минутными перерывами. Итого: в неделю - 7 часов 30 минут.
Количество часов по учебному плану:
 Младший дошкольный возраст – 340
Старший дошкольный возраст – 544
В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводятся физкультурные минутки.

Таким образом, максимально допустимый объем недельной непосредственно образовательной нагрузки и объем образовательной деятельности составляет:
	Группа
	Младший дошкольный возраст
	Старший дошкольный возраст

	Объем в неделю
	2 часа 30 минут
	7 часов 30 минут

	Образовательная деятельность
	9 часов
	10 часов


Родительская плата по Договору об образовании составляет оплату «за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования», на основании Постановления администрации Смидовичского муниципального района от 18.01.2017 г № 11 «Об установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования в муниципальном образовании «Смидовичский муниципальный район»
