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Программа развития (далее Программа) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №6 п. Смидович»  (далее МБДОУ «Детский сад №6 п. Смидович») определяет основные направления развития ДОУ на период с 2015 -2018гг.
Назначением Программы развития ДОУ является мобилизация всего коллектива на достижение цели развития – переходу от традиций к новому качеству педагогического процесса, направленного на образование, воспитание и развитие детей нового поколения: физически развитых, любознательных, активных, эмоционально отзывчивых, владеющих средствами общения и способами взаимодействия со сверстниками и взрослыми людьми, способных управлять своим поведением и планировать действия, способных решать интеллектуальные и личностные задачи, имеющих представления о себе, семье, обществе, государстве, мире, природе, овладевших предпосылками учебной деятельности, высоконравственных, социально адаптированных, способных осознавать ответственность за свою деятельность.
       Цель программы: Переход от традиций к новому качеству педагогического процесса, соответствующего требованиям Федерального государственного стандарта дошкольного образования, направленного на образование, воспитание и развитие детей нового поколения.
Задачи программы
· обновление содержания образования и педагогических технологий через введение ФГОС дошкольного образования.
· обеспечение эффективного, результативного функционирования и постоянного роста профессиональной компетентности стабильного коллектива
· формирование и развитие оценки качества образования с учётом новых требований;
-совершенствование системы здоровьесберегающей и здоровье формирующей деятельности организации, с учетом индивидуальных особенностей дошкольников на основе использования современных технологий;
· совершенствование и обновление системы взаимодействия с семьями воспитанников, - совершенствование и обновление системы социального партнёрства;
· приведение в соответствие с требованиями предметно-развивающей среды и модернизация материально-технической базы ДОУ.
Опираясь на основную линию концепции Программы развития ДОУ на 2015-2018г.
мы предполагали, что в результате реализации Программы развития должны произойти существенные изменения в следующих направлениях:
1. Переход на новые образовательные стандарты дошкольного образования.
2. Обеспечение охраны и укрепления физического и психического здоровья воспитанников на основе научно обоснованных современных технологий.
3. Обеспечение возможности самореализации личности дошкольника, создание условий для успешной социализации и гражданского становления личности воспитанников.
4. Развитие потенциала педколлектива и кадровое обновление.
5. Совершенствование структуры управления ДОУ.
Для практического выполнения программы Развития, ее направлений, была проведена определенная работа и достигнуты следующие результаты.
1. Направление - Создание условий для перехода на новые образовательные стандарты дошкольного образования.
Работая над программой на I этапе (подготовительном) сентябрь 2014 г. - сентябрь 2015 г, заключалась в том, что мы старались подготовить ресурсы для реализации Программы развития. Целевыми ориентирами перехода на новые образовательные стандарты были выбраны следующие:
· Внедрение ФГОС дошкольного образования.
· Повышение профессиональной компетентности педагогов.
· Развитие материально-технических условий для введения ФГОС.
· Развитие системы оценки личных достижений воспитанников и членов педагогического коллектива.
Для этого поэтапно привели нормативно-правовые документы ДОУ в соответствие новым требованиям; создавали условия для осуществления образовательного и оздоровительного процессов в соответствии с ФГОС к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. По мере необходимости вносили изменения в нормативно-правовую базу деятельности ДОУ, провели анализ ресурсного обеспечения в соответствии с требованиями ФГОС.
Готовясь к внедрению в ДОУ ФГОС, проводили на базе своего ДОУ и участвовали в инструктивно-методических совещаниях и обучающих семинарах по вопросам введения ФГОС. Организовывали работу по разработке образовательной программы ДО в соответствии
· примерными образовательными программами. Рабочая группа разрабатывала основную образовательную программу ДОУ, которую затем утверждали на педагогическом совете, согласовывали с коллективом и родителями. Также были разработаны и утверждены рабочие программы педагогов, календарно-тематические планы всех возрастных групп на 2014-2015г.г. На конец года был проведен мониторинг и организована работа по отчетности введения ФГОС на 1 этапе.
По кадровому обеспечению внедрения ФГОС были созданы условия для прохождения курсов повышения квалификации педагогов по вопросам перехода на ФГОС ДО, 75 % педагогов прошли курсы.а так же творческие группы воспитателей и специалистов по методическим проблемам, связанным с введением ФГОС. Проводились семинары и консультации, затрагивались вопросы на педагогических советах.
Для создания материально-технического обеспечения внедрения ФГОС была так же проведена работа по обновлению оснащенности учебного процесса ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС, приобретена методическая и программная литература, УМК и различные детские энциклопедии для совместной и индивидуальной работы с детьми. ДОУ было частично обеспечено печатными  образовательными ресурсами ООП. Обеспечение доступа участников образовательного процесса к информационным образовательным ресурсам в сети Интернет В течении всего периода поэтапно проходило обеспечение соответствия материально-технической базы реализации ООП действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников ДОУ
В течение всего периода работы на 1 этапе создавалось организационно-информационное обеспечение внедрения ФГОС. На сайте ДОУ размещалась информация о введении ФГОС, обеспечивалась публичная отчетность ДОУ о ходе и результатах введения ФГОС.
Вывод: На первом этапе работы по программе, все запланированные мероприятия по внедрению ФГОС дошкольного образования были выполнены. Педагогии прошли курсы повышения квалификации по ФГОС. Проводили реконструкцию развивающей среды Создавали материально-технические условия для введения ФГОС. Приобретались материалы и оборудование, УМК. Перестраивали педагогический процесс.
AI этап (реализации) проходил с сентября 2015 г.- сентябрь 2018 г.
Цель: практическая реализация Программы развития Задачи этапа:
- реализовать мероприятия по основным направлениям, определённым Программой развития;
- обеспечить реализацию мероприятий по проведению мониторинга процесса
функционирования ДОУ в решении задач развития;
- проводить корректировку мероприятий по реализации Программы развития в соответствии с результатами мониторинга.
      2. Направление - сохранение и укрепление здоровья воспитанников.
Целевые ориентиры:
-Психолого-педагогическое, научно - медицинское сопровождение воспитанников.
-Внедрение современных технологий в структуру оздоровительной и образовательно-воспитательной модели ДОУ.
-Повышение медико-психолго-педагогической компетентности всех участников образовательного процесса.
Для обеспечения высокого качества медико-психолого-педагогического сопровождения воспитанников педагогический коллектив ДОУ ежедневно обеспечивал режим пребывания воспитанников в ДОУ с учётом их индивидуальных особенностей, обеспечивал воспитанников качественным сбалансированным 5-х разовым питанием.
· результате чего прослеживается положительная динамика в соматическом, психо-физическом здоровье, развитии детей.
Для детей проводились соревнования, спортивные развлечения, акции, выпуск листовок и настенных газет. Так же на протяжении всего второго этапа в ДОУ практикуется организация и проведение мероприятий с детьми здоровьесберегающей направленности с целью освоение детьми задач физического развития. По необходимости проводится организация индивидуального консультирования педагогов по вопросам сохранения и укрепления здоровья воспитанников, результатом чего становится увеличение доли педагогов и специалистов с высоким уровнем медико-психолого-пдагогической компетентности.
Работа с родителями по направлению сохранения и укрепления здоровья воспитанников проводится систематически в соответствии с годовым планом. Проводится работа и по информированию родителей о результатах деятельности ДОУ в Публичном докладе, информационном сайте ДОУ. Воспитатели провели тематические беседы с детьми своих групп. «Если хочешь быть здоров…», «Мое здоровье в моих руках» и другие, в которых призывали ребят заниматься спортом, соблюдать правила личной гигиены, есть только здоровую пищу. Ребята вместе с воспитателями читали стихотворения, рассказы о спорте, о спортивных принадлежностях, проводили конкурс рисунков в группах «Спорт альтернатива здоровью». Для пропаганды здорового образа жизни педагоги детского сада подготавливали памятки, выставки детских рисунков. В детском саду прошли спортивные соревнования для воспитанников и их родителей «Мама, папа, я - спортивная семья».
Затруднение вызвала организация дополнительных услуг по сохранению и укреплению здоровья воспитанников в связи с отсутствием инструктора по физической культуре.
· соответствии с циклограммой проводится оценка качества результатов деятельности, комплексный мониторинг психофизического здоровья и развития детей раннего и дошкольного возраста.
По   окончанию   учебного   года   в   ДОУ   был   проведен   комплексный   мониторинг
психофизического здоровья и развития детей раннего и дошкольного возраста, сделан анализ
результатов мониторинга. Определены перспективы деятельности ДОУ по этому направлению.
3. Следующее направление программы - обеспечение возможности самореализации личности воспитанников, создание условий для успешной социализации и гражданского становления личности.
Целевые ориентиры:
 формирование у детей с разными возможностями мотивации к доступной им деятельности; 
 моделирование ситуаций успешности детей в разных видах доступной им деятельности; 
 создание условий для проявления инициативности, самостоятельности, творческих способностей детей в различных видах деятельности;
 совершенствование системы социального партнёрства с целью создания условий для успешной социализации воспитанников; 
 привлечение воспитанников к посещению учреждений дополнительного образования;
 совершенствование системы патриотического воспитания детей через организацию и проведение тематических мероприятий, акций, форумов; 
мотивирование их на создание детских проектов патриотической тематики.
Учитывая целевые ориентиры в ДОУ проводится постоянно работа по созданию условий для организации образовательного процесса с учётом многообразия индивидуальных детских возможностей и способностей. Для формирования у детей с разными возможностями
мотивации к доступной им деятельности работаем над созданием банка данных воспитанников, в том числе не посещающих ДОУ, детей-инвалидов, детей «группы риска», одаренных детей с помощью консультационного пункта, в течение всего учебного года.
Для создания условий по организации образовательного процесса с учётом многообразия индивидуальных детских возможностей и способностей с 2014-2018г.г проводилась серьезна работа по созданию развивающей среды в соответствии с ФГОС.
Работая над проектом оформления территории детского сада проводится на протяжении данного периода и продолжится в следующей программе развития на 2019-2023 годы. 
Заметно и увеличение доли родителей, с высоким уровнем участия в мероприятиях по социализации личности их детей Организация и проведение мероприятий с детьми с целью их самореализации, презентации их достижений.
Много организуется конкурсов, утренников, досугов, праздников, развлечений по нравственно-патриотическому воспитанию.
Из-за отсутствия лицензии страдала организация дополнительных услуг. Над этой задачей предстоит еще работать.
Так же ведется работа разработке механизма индивидуальных достижений воспитанников (портфолио) для формирования мотивации успешности у воспитанников с разными возможностями. В периода пребывания ребёнка в ДОУ проводится информирование общественности об участии воспитанников в конкурсах разного уровня (муниципальном, региональном, федеральном). За 2017-2018 год активность участия воспитателей повысилась на 11%,. В совместных конкурсах с детьми на 3,5%. Увеличение доли воспитанников участвующих в мероприятиях разного уровня ведет к увеличению доли призовых мест. Очень приятно, что педагоги начинают активизироваться, понимать, что это очень интересно и в первую очередь нужно для них. Дети как и взрослые с большим удовольствием участвуют в соревнованиях, конкурсах рисунков и поделок, а так же в концертных программах ко Дню матери, Дню победы. Помимо удовольствия, они получают и награды. Это стимулирует детей к дальнейшему участию, активной жизненной позиции.
4. Одно из направлений программы - развитие потенциала педколлектива и кадровое обновление 
Его целевые ориентиры:
· Повышение квалификации педагогов, соответствующих современным требованиям.
· Повышение профессиональной компетентности педагогов.
Для повышения профессиональной компетентности педагогов в ДОУ был проведен семинар по «Профстандарт педагога».
Все чаще педагоги принимают участие в конкурсах различного уровня. Заметно и увеличение доли мотивированных педагогов на участие в инновационной деятельности
Участие педагогического коллектива в мероприятиях различного уровня в 2017-2018 г
происходило в соответствии с планом работы как ДОУ, так и ОМЦ, и, конечно, самих воспитателей. Педагоги участвовали в конкурсах, печатались в различных изданиях, повышали уровень самообразования, участвуя в Онлайн-тестированиях, конференциях, конкурсах. Участие в работе методических объединений,  семинаров, круглых столов, направленных на повышение квалификации педагогов. Проведение мастер – классов, открытых мероприятий педагогами ДОУ:
Результаты участия педагогов в мероприятиях разного уровня
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По всем показателям наблюдается положительная динамика участия педагогов в мероприятиях разного уровня: активности педагогов способствует стремление к саморазвитию, обмену опытом, и мотивационная среда ДОУ, сформированная из мер морального и материального стимулирования. Успешно работает Положение о стимулирующих выплатах работникам ДОУ.
Регулярно в ДОУ проводят мониторинг повышения квалификации педагогических кадров. Приятно увеличение доли педагогов, мотивированных на непрерывное образование. 
Реализация плана курсовой подготовки педагогов ДОУ для совершенствования педагогического мастерства, конечно, зависит от УМЦ, но на современном этапе происходит мотивирование педагогов на повышение квалификации через дистанционную форму обучения.
На протяжении всего времени мы в ДОУ проводили теоретическую подготовку педагогических работников к инновационным преобразованиям в области образования. Совершенствование механизма материального и морального стимулирования педагогов Совершенствование системы работы с портфолио педагога. В течение всего периода совершенствовали педагогическое мастерство педагогов ДОУ.
4. Еще одно направление программы-совершенствование структуры управления ДОУ 
Целевые ориентиры:
· Усиление материально-технической базы ДОУ
· Повышение ИКТ- компетентности педагогов.
· Организация взаимодействия ДОУ с организациями социальной сферы.
Постоянно проходит пополнение библиотечного фонда, 
Вывод: В течении всего времени работы по программе во втором периоде, происходит укрепление материальной базы ДОУ, благоустройство территории, проведение текущего ремонта здания ДОУ. Организация взаимодействия ДОУ с организациями социальной сферы Повышение результативности воспитательной работы. Организация постоянного доступа в Интернет, локальную сеть ДОУ Повышение результативности воспитательной работы. Расширение области информирования общественности о работе ДОУ посредством СМИ, сайта, информационных стендов, докладов, отчетов Публичный доклад, статьи, информация. На втором этапе работу можно оценить как удовлетворителную.
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Проект 1. Управление качеством дошкольного образования.
Цель: Установление соответствия условий осуществления образовательного процесса государственным и местным требованиям в частности строительных норм и правил, санитарных и гигиенических норм, охраны здоровья воспитанников и работников, оборудования учебных помещений, оснащенности учебного процесса, образовательного ценза
педагогических работников и укомплектованности штатов. Соответствие уровня и качества подготовки выпускников ДОУ требованиям государственных образовательных стандартов.
· соответствии с задачами данного проекта было организовано эффективное взаимодействие всех служб МБДОУ  для выполнения требований по созданию условий осуществления образовательного процесса и педагогического коллектива для выполнения требований к содержанию образовательного процесса, соответствующего заявленному типу учреждения.
· соответствии с графиком систематически проводился контроль:
-обеспечение пожарной безопасности воспитанников и работников ДОУ; -выполнение требований Роспотребнадзора;
· обеспечение норм охраны труда.
Проведение контроля «Оснащенность групповых помещений», кабинетов (в рамках годового педагогического плана)
Ежегодно проводится самоанализ педагогической работы, составляется план работы по итогам самоанализа. Особое внимание уделяется следующим критериям: оценка содержания воспитания обучения в ДОУ; кадровое обеспечение образовательного процесса в ДОУ; организация деятельности ДОУ, материально-технические и медико-социальные условия пребывания детей в МБДОУ; Оценка деятельности ДОУ родителями воспитанников Составление плана взаимодействия специалистов по направлениям при подготовке к учебному году, повышение профессионального мастерства педагогов.
Итогом проекта стали: Обеспечение безопасности всех участников образовательного процесса; повышение качества образовательного процесса; создание новых критериев оценки педагогической деятельности, механизмов независимой сертификации педагогов с участием социальных партнеров; разработка и реализация системы мер по развитию наставничества. (адаптации, обучению, развитию) молодых специалистов; совершенствование системы сбора и анализа кадровой информации, формирование системы показателей качественных характеристик кадрового состава и движения кадров.
Проект 2. Программное обеспечение, методики, технологии. Опытно-экспериментальная деятельность.
Проблема: Объективная необходимость переориентировать педагогов на приоритет самостоятельной деятельности детей, использование инновационных программ и технологий
· решении этой проблемы. Внедрение программы нового поколения Н.Е. Веракса «От рождения до школы».
Цель: обучение педагогов дошкольного образования технологиям проектирования и естественного включения семьи в проектную деятельность. Коллективное проникновение в проблему написания ООП ДОУ, работа в творческих группах.
На основании поставленных задач в период с 2015-2018г, происходило распределение управленческих функций, разработка локальных актов, формирование творческих групп, педагогического совета. 
В течение всего периода работы по программе, были проведены: практикум «Инновационные формы взаимодействия с родителями. Совместные проекты»; Консультации и педсоветы, направленные на умение работать с проектами. Разработка комплекта методических материалов «Проектная деятельность», участие педагогов в различных профессиональных и творческих конкурсах и проектах различного уровня (ДОУ, город, область) организация конкурсов для всех участников педагогического процесса; разработка методических рекомендаций по каждому направлению ООП.
· итоге были получены: Методические разработки по обучению педагогов проектной деятельности. Внедрение технологии проектирования детской деятельности в образовательный процесс. Самостоятельная образовательная программа ДОУ. Методические рекомендации по каждому направлению ООП.
Проект 3. Информатизация дошкольного образования

Проблема:  Объективная  необходимость  в  обработке  большого  объема  управленческой  и педагогической информации при осуществлении личностно-ориентированной парадигмы образования. Недооценка роли компьютерных технологий в решении этой проблемы.
Цель: Повышение уровня профессионального мастерства сотрудников детского сада в применении ИКТ.
Задачи:
1. Разработать информационную модель и компьютерную технологию управления качеством дошкольного образования.
2. Создать  документооборот в ДОУ с применением информационных технологий.
3. Вовлекать родителей в построение индивидуального образовательного маршрута ребенка посредством постоянного информирования.
4. Организовать эффективное сетевое взаимодействие.
В процессе работы над данным проектом ДОУ подключен к локальной сети Интернет. Созданы электронные документы в образовании (протоколы, планирование, диагностика, отчеты, организация детской деятельности, и т.д.). Повышение квалификации педагогов на курсах повышения квалификации. 
В итоге: Номенклатура электронной документации образовательной деятельности в области педагогических технологий, документооборота; Презентации о мероприятиях ДОУ ; и опыте работы педагогов на сайте учреждения; организация эффективности работы интернет-сайта МБДОУ ; с целью открытости и развития публичных форм информирования и отчѐтности образовательного учреждения.
Проект 4. Здоровье сберегающие технологии
Проблема: Низкий уровень знаний родителей в области оздоровления ребенка в условиях экологического, экономического и социального неблагополучия в обществе.
Цель: Повышение медико-психолого-педагогической компетентности родителей в воспитании здорового ребенка.
Задачи:
1.Обеспечить раннее формирование семейной ориентации у детей дошкольного возраста.
2.Организовать подготовку педагогических кадров по вопросам взаимодействия детского сада
с семьей дошкольника. 
3.Вооружить родителей психолого-педагогическими знаниями по воспитанию здорового ребенка.
Этот проект предназначен для обучения воспитателей новым техникам общения с родителями, оформления современных информационных стендов для родителей в группах:
«Для вас, родители, « Экран Здоровья», « Чем мы занимались». Педагоги организовывали работу семейного клуба по темам: музыкальные гостиные.
Внедрение активных форм работы с семьей (мастер - классы, круглые столы, семинары-практикумы, консультации) помогло приблизить родителей к проблемам детского сада.Развитие разнообразных, эмоционально насыщенных способов вовлечения родителей в жизнь детского сада (создание условий для продуктивного общения детей и родителей на основе общего дела: семейные праздники, досуги помогло осознать не только необходимость общения со своим ребенком, но и проведения с ним больше времени для игр и спорта; Хорошим помощником в работе с родителями, проведение анализа этой работы, было анкетирования родителей, с помощью которого выяснялись пробелы в работе.
Педагоги постоянно проводили пересмотр и корректирование перечней игрового, дидактического, коррекционно-развивающего, учебного оборудования и технических средств ДОУ в связи с новыми требованиями к дошкольному образованию.
Итогом стало: Обеспечение оценки качества индивидуального здоровья воспитанников для подготовки рекомендаций детям, родителям, педагогам по профилактике и предупреждению заболеваний.
Проект 5. Безопасность образовательного процесса
Проблема: Отсутствие финансирования на капитальный ремонт учреждения привело к устареванию материальной базы учреждения.
Цель: Совершенствование системы управления ресурсообеспечивающей деятельностью: поддержание в рабочем состоянии материально-технических ресурсов; управление имуществом учреждения.
Задачи:
1.Обеспечить охрану жизни и здоровья участников образовательного процесса. 
2.Привести здания в соответствие санитарно-гигиеническим нормам и требованиям безопасности.
Много было сделано коллективом для создания ориентированной образовательной среды, положительно влияющей на физическое, психическое и нравственно благополучие обучающихся, воспитанников. Благоустроенные площадки, помещения групп. Оснащение ДОУ новым технологическим оборудованием. 
Итог:
В
ДОУ
создаются
безопасные
условия
для
жизни
и
здоровья
участников
образовательного процесса, повышается рейтинг муниципального дошкольного образовательного учреждения в городе.
Проект 6. Кадровая политика
Проблема: Низкая мотивация педагогических работников к проблеме самообразования. Низкий уровень посещаемости воспитателями различных форм методической работы в системе непрерывного образования.
Цель: Формирование социального заказа на повышение квалификации педагогов, исходя из их профессионального развития.
Задачи:
1. Создать
условия
для
саморазвития
и
самореализации
сотрудников
ДОУ.
2. Разработать системный подход к организации непрерывного образования сотрудников. 3. Привлечь социальных партнёров для совместной работы по проекту «Кадровая политика»
4. Повысить мотивацию педагогов для участия в конкурсном движении инновационной деятельности.
Коллективом проведен самоанализ. Составлены индивидуальные перспективные планы повышения квалификации педагогов, самообразования. Для обучения педагогов современным технологиям взаимодействия со взрослыми и детьми (технологии проектирования, информационные технологии, технология «портфолио» и пр.) проведены консультации, семинары, практикумы как в ДОУ, так и на других площадках. Проведена подготовка и сопровождение аттестации педагогических и руководящих работников. Изучение качества профессиональной деятельности кадров (руководящих, педагогических). Составлены планы повышения квалификации педагогов и  планы работы по самообразованию. Разработаны критерии оценки качества педагогического труда в связи с переходом на новую систему оплаты труда и новые Федеральные государственные образовательные стандарты.
· итоге: Повышение уровня компетенции педагогов.
Улучшение качества образования детей посредством участия сотрудников в конкурсном движении. Уменьшение процента текучести кадров в коллективе, разработка критериев и индикаторов оценки качества педагогического труда в связи с переходом на новую систему оплаты труда и новые Федеральные государственные образовательные стандарты.
Проект 7. Социальное партнерство
Проблема: При создавшихся в нашей стране экономических, социальных и политических условий, современное образовательное учреждение не может эффективно осуществлять функцию воспитания без установления взаимовыгодного социального партнерства.
Цель: Создание взаимовыгодного социального партнерства для функционирования учреждения в режиме открытого образовательного пространства, обеспечивающего полноценную реализацию интересов личности, общества, государства в воспитании подрастающего поколения.
Задачи:
1. Найти формы эффективного взаимодействия ДОУ  с социальными партнерами по вопросам оздоровления детей, а также семейного воспитания, коррекции психологического развития воспитанников;
2. Совершенствовать профессиональную компетентность и общекультурный уровень педагогических работников;
3. Формирование положительного имиджа, как образовательного учреждения, так и социального партнера.
ДОУ сотрудничает с:
МОУ СОШ №1,3, дети ходят с экскурсиями, проводят совместные праздники, посещают школьные выставки. Практические наработки в ходе наблюдений непосредственной деятельности учитель-воспитатель-воспитанник (ученик) создание благоприятных условий для быстрой адаптации детей к школе, воспитания и обучения детей, охраны и укрепления их здоровья; обеспечение их интеллектуального, физического и личностного развития.
· Различными театроми - посещая спектакли. С целью обогащение социально-эмоциональной сферы детей.
· детскую библиотеку проводим экскурсии, беседы, посещение праздников, выставок, участие в различных конкурсах.
Детская поликлиника  - Профилактические осмотры, противоэпидемические мероприятия Медицинские рекомендации, карты. Профилактические прививки. Снижение числа пропусков детьми по болезни.
Итог: создание благоприятных условий для быстрой адаптации детей к школе, воспитания и обучения детей, охраны и укрепления их здоровья; обеспечение их интеллектуального, физического и личностного развития. Обогащение социально-эмоциональной сферы детей Обогащение познавательной сферы детей. Формирование жизненных приоритетов родителей
· воспитании и развитии детей. Внедрение инновационных форм и методов в работу педагогов. Снижение числа пропусков детьми по болезни
Проект 8.
Приемственность со школой
Для обеспечения преемственности необходимо учитывать сложные переживания ребенка, возникающие у него на пороге школы, в промежутке между дошкольным и школьным детством. Ему предстоит еще пережить и печаль расставания, и радостное нетерпение, и боязнь неизвестного, и многое другое. Здесь нет мелочей для ребенка, который стал учеником, но остался в списках ДОУ. Может оказаться психологически важным, что его сверстники пошли в "настоящую школу". Цель осуществления преемственности достигается на основе проведения совместных мероприятий, совместной деятельности педагогов ДОУ и начальной школы, совместной подготовки педагога ДОУ и учителя начальной школы к осуществлению преемственности, организации единого образовательного пространства, использования преемственных технологий, форм и методов обучения и воспитания.
Преемственность между детским садом и школой осуществлялась по следующим направлениям: В работе с детьми - это экскурсии в школу (посещение школьного музея, библиотеки), выставки рисунков и поделок, совместные праздники (День знаний, посвящение
· первоклассники, выпускной в детском саду и др.). 
Взаимодействие педагогов - это совместные педагогические советы (ДОУ и школа), семинары, мастер- класс, круглые столы педагогов ДОУ и учителей школы, проведение мониторинга по определению готовности детей к школе, открытые показы образовательной деятельности в ДОУ и открытых уроков в школе, педагогические и психологические наблюдения.
· сотрудничестве с родителями проводились совместные родительские собрания с педагогами ДОУ и учителями школы; ,консультации с педагогами ДОУ и школы; встречи родителей с будущими учителями; дни открытых 

Итог: Результат плодотворного сотрудничества педагогов начальной школы и дошкольного учреждения, родителей (законных представителей) воспитанников и обучающихся стало развитие интегративных качеств дошкольника, которые служат основой для формирования компетенций, необходимых для обучения в школе.
BI этап (обобщающий)  Сентябрь-декабрь 2018 г.
Цель: выявление соответствия полученных результатов по основным направлениям развития ДОО поставленным целям и задачам
Задачи данного этапа:

провести анализ результатов реализации Программы развития, оценить её эффективность;
· представить аналитические материалы на педсовете ДОУ, общем родительском собрании, разместить на сайт ДОУ; определить новые проблемы для разработки новой Программы развития.
     Контроль исполнения Программы.
При разработке программы развития учреждения каждое направление деятельности подлежало контролю. Это вызвано потребностью в получении качественного результата по итогам преобразований, планирующихся коллективом МБДОУ на ближайшую перспективу. Каждое из направлений изучается в процессе различных видов контроля. Учитывая, что программа развития реализуется по конкретным календарным периодам, руководитель намечает виды контроля, которые могут быть применены на различных участках работы всего педагогического коллектива, а также сроки его проведения.
Контролирующая деятельность представляется в двух направлениях: административного контроля (оперативный, промежуточный, итоговый) и самоконтроля (диагностика, самодиагностика, тестирование, самоаттестация). Результаты обсуждаются на педсоветах, совещаниях при заведующей, в индивидуальных беседах (по обстоятельствам).
Конечные результаты реализации программы Развития
Соответствие ДОУ образовательному заказу общества: введение ФГОС дошкольного образования в нашем ДОУ;
· обновлённая структура и содержание образования через реализацию инновационных, в том числе здоровьесберегающих технологий;
· внедрение системы оценки качества дошкольного образования;
· кадровое обеспеченность, соответствующая современным требованиям;
· оздоровление детей с учётом их индивидуальных возможностей;
· успешное усвоение выпускниками ДОУ образовательной программы школы, их социализация в условиях школы;
· обновлённая система взаимодействия с семьями воспитанников;
· обновлённая система социального партнёрства;
· модернизированная материально-техническая база ДОУ
