Экскурсия в «Приамурский» зоосад им. Сысоева с детьми старшей группы.
Знакомство с животными родного края

Актуальность темы: Каждый человек любит то место, где он родился и живет. Это место – его родной край. С порога своего «дома» начинается любовь к своей родине. Знать свой край, его природу, растений, животных, не менее важно, чем знать историю своего государства. Осознание уникальности, неповторимости своего края заставляет бережно относиться к своей малой Родине. Бесконечно разнообразный мир природы побуждает у детей живой интерес, любознательность. Ввести ребенка в мир природы, сформировать реалистичные представления о ее объектах и явлениях, воспитать способность видеть красоту родной природы, любовь, бережное отношение к ней – важнейшая задача взрослых. Полученные знания об окружающем мире должны подкрепляться практической деятельностью. 
Участники экскурсии: дети старшей группы, воспитатель, младший воспитатель, родители.

Цель экскурсии: Познакомить детей с животными родного края. Наблюдение за жизнью животных.

Задачи:
-создавать условия для формирования у детей познавательного интереса;
-расширять знания детей о животных родного края;
-расширять представления об окружающей среде; 
-формировать представления о значении животного мира в жизни человека;
-развивать мышление, речь, слуховое восприятие, внимательность;
-воспитывать интерес к миру животных.
Предварительная работа:

 С детьми: чтение сказок, рассказов и стихотворений дальневосточных писателей (Наволочкина Николая Дмитриевича, Комарова Петра Степановича). «Рассказы о животных», «Звери у себя дома» Кучеренко Сергея Петровича, «Трехлапый волк» Андрея Александровича Пассара, «Тайга» Сысоева Всеволода Петровича
Просмотр иллюстраций и беседа на тему «Животные родного края»

 Беседа с детьми о правилах поведения в незнакомых местах.
(Детям заранее сообщается, что у них состоится экскурсия в  Приамурский зоосад им. Сысоева. Обговариваются правила поведения в транспорте, в зоосаде. Необходимая одежда (по погоде) и что дополнительно можно и нужно взять с собой.

Организационная работа: продумать все моменты мероприятия: сопровождающих, гида, подготовить все соответствующие документы для организации перевозки детей в автобусе. Подготовить вместе с гидом маршрут по которому дети будут следовать во время экскурсии.
Ход экскурсии:
Воспитатель: - Сегодня мы отправимся на экскурсию в зоосад, нам предстоит дорога в автобусе, но сначала давайте подумаем, какие правила поведения нужно соблюдать в транспорте (дети сами рассказывают)
Ответ детей: обязательно пристегнуться, не прыгать, не бегать, не передвигаться в движущемся транспорте, потому что можно упасть и пострадать. Если что-то нужно позвать родителя или воспитателя.
И какие правила поведения надо соблюдать в зоосаде (обговариваются еще раз до выхода из автобуса вместе с детьми.
Правила поведению в зоосаде:

1) Никуда не уходить одному, всегда держаться своей группы, своего воспитателя и гида.
2) Самостоятельно не кормить животных. (Это может быть опасно, как для ребенка, так и для самого животного)
3) Не шуметь. (Животное может испугаться и покалечить себя или окружающих).

4) Не трогать и не дразнить. (Мы в гостях у животных. А как мы ведём себя в гостях? Нельзя заставлять животных нервничать или злиться, чувствуя опасность животное может напасть).

5) Не просовывать руки и не перелезать через ограду. (Это может быть опасно)
Вступительное слово воспитателя или гида. Что такое зоосад, краткая история зоосада им. Сысоева.

Дальневосточная природа уникальна, ее любят и ею восхищаются. Благодаря «Приамурскому» зоосаду теперь у каждого есть шанс познакомиться с такими обитателями дальневосточной тайги, как амурский тигр, красный волк. Почти все питомцы зоосада – обитатели Дальнего Востока. Очень важно, что ни одно животное зоосада не изъято из дикой природы специально для помещения в неволю. Но есть и такие, чье выживание в дикой природе по ряду причин не является возможным, и зоосад для них оказался своеобразным островом спасения. Сотрудникам не раз приходилось выкармливать малышей, оставшихся без матери.
Воспитатель: Ребята, возле каждого вольера есть таблички с названием животного (для тех, кто умеет читать).

Воспитатель вместе с гидом, согласно разработанному маршруту, подводит детей к вольерам, загадывает загадку, при необходимости помогает детям с ответом. Гид вместе с воспитателем коротко рассказывают самое важное и интересное о животном. Воспитатель побуждает детей задавать вопросы.
1. Песец
Он, похожий на Лисицу,

Лает издали на птицу…

И охотник, и хитрец,

Кто скажите мне? ... 
Он обитает на Крайнем Севере и хорошо приспособлен к жизни в холодных условиях. Песец маленький и приземистый, его уши короче, чем у рыжей лисы, что сохраняет тепло. А чтобы у песца не замерзли лапы, они густо покрыты шерстью. Прежде чем наступает зима, у песца вырастает густой мех, который хорошо защищает от холода. Зимний мех белого цвета, поэтому на фоне снега или льда зверя очень трудно заметить. 

2. Харза.

Я - желтогруда, чернолица,

Я - уссурийская куница,

Нашкодить где, я только "за",

А как зовут меня? (Харза)

Одна из самых крупных и пёстро окрашенных из куниц. Длина тела 55—80 см, хвоста 35—44 см; весит до 5,7 кг. Тело вытянутое, очень гибкое; ноги короткие. Мех короткий, блестящий.  Обращает внимание детей на то, что зверек отличается многоцветной, пёстрой окраской. Шерсть на горле и груди ярко-жёлтая, на туловище имеет золотисто-бурый оттенок, на ногах — тёмно-бурая. Хвост тёмно-бурый. Летний мех более тёмный, особенно на спине.
3. Рысь.

Меньше тигра, больше кошки,

Над ушами — кисти-рожки.

С виду кроток, но не верь:

Страшен в гневе этот зверь!
Рысь — крупный таежный хищник, обладающий гибким телом длиной до одного метра. Как и все остальные дикие кошки рысь имеет перепонками на лапах, позволяющие ей, не проваливаясь, спокойно перемещаться по рыхлому снегу. Отличают рысь от других подобных ей млекопитающих маленькие кисточки на ушах, благодаря которым можно легко ее распознать.
4. Амурский тигр

Он красивый, как огонь, 

С чёрными полосками, 

Очень грозные клыки, 

Лапы, когти – велики! 

Очень красивый и самый малочисленный подвид семейства кошачьих, амурский тигр (сибирский тигр), обитает в Приморском и Хабаровском крае. Наиболее часто его можно встретить в лесистой местности, окружающей берега рек Амур и Уссури. Предгорья Сихоте-Алинь – самое густонаселенное и излюбленное место распространения этих огромных кошек. Амурский тигр очень много ест, до 10 кг мяса в день, поэтому много охотится. Острота ночного зрения у тигра в 5 раз выше, чем у человека. Научно доказано умение животного различать цвета.
5. Бурый медведь.

Он в берлоге спит зимой

Под большущею сосной,

А когда придет весна,

Просыпается от сна.
Бурый медведь – это крупный хищный зверь. У него большая голова с маленькими ушами, мощные лапы, вооруженные острыми когтями, и короткий хвост. Шерсть довольно густая, окраска может иметь множество оттенков от светло-коричневой до почти черной. Длина тела взрослого медведя варьирует от одного до трех метров, а вес от 300 до 1000 килограммов. Наиболее крупные медведи живут на Камчатке.
6. Лисица.

Эта рыжая плутовка

Ловит мышек в поле ловко.

Хоть похожа на собаку,

Никогда не лезет в драку.

Нет хитрей её в лесу

И узнали мы…
Лисица – одно из самых красивых хищных животных. У нее изящное удлиненное тело, стройные ноги, длинный пушистый хвост. Голова с заостренной мордой и большими стоячими ушами. Мех у лисы длинный и пушистый, по большей части окрашен в рыжий цвет. Брюхо чаще белого цвета, реже – черного. Чем севернее живет лисица, тем ярче ее окраска. Иногда в природе встречаются лисы с необычной окраской – черно-бурой, белой. 

7. Дальневосточный леопард

Этот зверь серьёзный очень,

А охотится он ночью.

И на дереве обычно

Прячет он свою добычу.

У него на шкуре пятна.

Незаметней так. Понятно?

Увидал добычу, старт!

На охоте …
К настоящему времени дальневосточный (амурский) леопард сохранился лишь в Приморье. В настоящее время дальневосточный леопард находится на грани полного уничтожения. В природе сохранилось не более 40 особей. Дальневосточный леопард внесен Красную Книгу. Красивый и гибкий, сильный и ловкий, смелый и хитрый, леопард представляет собой идеального хищника.

8. Амурский лесной кот

Ходит тихо, тише мыши.

На охоту ночью выйдет, 

И как днём все видит.

Часто спит, а после сна, 

Умывается она.
Дальневосточный, или амурский лесной кот — обитатель тех же мест, что и прославленные амурские тигры и дальневосточные леопарды. Имеет скромные размеры и неброскую внешность. Амурские коты делают себе убежища в деревьях. Не смотря на милую внешность является хищником. Хотя, как и все кошачьи, дикие дальневосточные коты совершенно неотразимы! Светлые и тёмные продольные полосы на лбу амурского лесного кота — это его отличительный знак.
9. Красный волк

Говорят, в степи без края 
Хищник знает дружбе толк, 
Для него семья – есть стая,
 Потому опасен… 
Красный волк - очень необычный зверь. Внешне он похож и на волка, на лисицу и на шакала  одновременно. Он имеет яркую рыжую шерстку, которая становится особо красивой и пушистой в зимнее время года, длинный хвост с темным кончиком и заостренную мордочку. Ушки у него круглые и имеют светлые кисточки. Является хищником. В данный момент красные волки занесены в Красную Книгу, как исчезающий вид.
10. Кабарга

В тайге ел травку целый день

С клыками мускусный олень,

И вдруг помчался от врага,

Как звать оленя?
Кабарга — это небольшое животное. Отличается от других оленей наличием у самцов пары клыков, длинной до 9 см и отсутствием рогов. У кабарги необычайно длинные задние ноги, с их помощью они отлично прыгают по скалам и поваленным деревьям. Олень предпочитает обитать в скалистых участках темнохвойной тайги с выходом к водопою. Питается кабарга в основном древесными лишайниками, но рацион зверя могут дополнять, папоротники, хвощи, хвоя пихты или кедра, листья черники.
В ходе экскурсии воспитатель и гид задают детям вопросы для лучшего усвоения информации и закрепления материала.

Гид прощается с ребятами и дарит на память магнит с животным, которое больше всего понравилось ребенку.

Вопросы детям в конце экскурсии:

-Ребята, как вы думаете, много животных живет в нашем родном крае?

-Они отличаются друг от друга?

-Помните, какие животные занесены в Красную книгу?

-Как вы думаете, что можно сделать, чтобы спасти исчезающие виды?

-Как нужно правильно обращаться с животными?
-Какое животное вам больше всего запомнилось и почему? 
Результат экскурсии: Создание альбома «Животные родного края», экспериментальная деятельность с фотографиями, сделанными во время экскурсии,  совместные работы детей и их родителей (рисунки, аппликации, поделки), стихотворения, загадки, рассказы и сказки о животных. Просмотр презентации: «С чем я познакомился во время экскурсии». Создание уголка «Природа моего родного края» (его можно пополнять книгами, иллюстрациями, фигурками, игрушками, собственными рассказами, детскими работами, совместными работами детей и родителей). По возможности создание краеведческой комнаты в детском саду с отдельным уголком «Природа Дальнего Востока»

