Эссе  на тему: «Профессия, которую я выбрал»

Воспитателя МБДОУ «Детский сад № 6 п.Смидович»

Якимович Светланы Викторовны

   Профессия воспитателя в детском саду нашла меня не сразу. Когда пришло время выбирать, я решила что буду педагогом. Может быть потому, что я сама была еще ребенком, и мы с детьми хорошо понимали друг друга. Эти маленькие «непоседы» всегда ко мне тянулись, будь это во дворе или в гостях. Мы всегда находили чем заняться, во что поиграть.

   В нашей семье есть еще 1 педагог- это моя мама, работающая учителем иностранных языков в школе. Она всегда была и есть для меня примером. Принимая с ней участие в различных поездках, походах, праздниках и экскурсиях, я видела как она умело заботится об учениках и умеет их к себе расположить. Наверное, в тот момент, я и решила, что любовь детей это для меня самое ценное и важное в жизни.

   Конечно, в моих планах не было пойти в детский сад, ведь я работала и в других организациях. Приходя за своей старшей дочерью в садик, я постоянно умилялась той атмосферой теплоты, доброты и заботы, которая царила в детском саду.   И вот, однажды судьба привела меня в детский садик работать. Теперь это мой второй дом, в котором меня ждут, любят и ценят маленькие человечки, к которым я спешу каждый день с интересными идеями и хорошим настроением. Порой нет сил, усталость, нездоровится, но знаешь что придёшь, увидишь деток и почувствуешь прилив сил, что нужен им. В такие моменты я думаю: «Как хорошо, что я пришла работать именно сюда!» 

   Помню, когда я пришла 1 раз на работу в детский сад и увидела детей, меня охватило чувство страха и неуверенности в своих силах. Но… как говорится: «Глаза боятся - руки делают». Я взяла себя в руки и начала занятие.

   Конечно, не сразу всё получалось, были моменты, когда опускались руки, но мне помогали заведующая-методист и мои коллеги. Я перенимала у них опыт, посещала занятия у своих коллег и коллег из других детских садов, занималась самообразованием. И еще моим постоянным помощником стал сайт МААМ.RU.

   Воспитатель-это творец детских душ, человек ведущий детей за собой, своим примером показывающий то, каким человеком нужно быть, что нужно делать, при этом воспитывать и развивать в детях индивидуальность, самостоятельность, независимость.

   Быть воспитателем -это значит видеть мир глазами ребенка, удивляться,  познавать вместе с ним, быть незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка. Быть воспитателем - огромная ответственность и большая радость.

   Если профессия воспитателя- твое призвание, то работать легко. Без души и без любви с детьми нельзя. «Если не любить, то не имеешь права воспитывать» - говорил великий педагог Г. Песталоцци. Без любви не может быть воспитателя.  Я стараюсь воспитывать в детях веру в чудо, важность любви и добра. Как педагог, я всегда открыта общению, готова делиться наработками, и учиться новому у других.

   Благодаря детям мне некогда скучать, так как в моей  жизни много нового и интересного. Воспитатель –это мудрец, к которому каждый ребенок может обратиться с любыми вопросами.

   Как ни странно это может прозвучать, но зачастую приходиться воспитывать не только детей, но и их родителей. И я  активно ищу новые формы и методы в работе с родителями, так как невозможно выбрать какую-то систему раз и навсегда, ведь особенность педагогики в постоянном движении, развитии и изменении.

   В своей работе я придерживаюсь следующих принципов:

*не быть назойливой: у каждого свои увлечения

*предоставлять детям больше самостоятельности и права выбора

*не развлекать, а увлекать и занимать детей

*учитывать возможности и склонности детей

*видеть в каждом ребенке личность

*помогать ребенку быть успешным

*учитывать что всё новое –это интересно!

   Я хочу работать воспитателем, так как хочу видеть своё будущее, будущее своих детей. Ведь воспитатель находится рядом с ребенком у истоков формирования его как личности и всей своей развитой речью, манерой поведения, умением общаться – педагог влияет на то, какой личностью вырастет ребенок. 

